



2013年11月济南聊城签署战略协议

济聊一体化迈出实质性步伐

本报记者 张跃峰

2013年,聊城全市上下抢抓“一区一圈一带”重大发展机遇,借力发展、借梯上楼、借机突破、借势而上,经济社会发展各项事业取得突破进展。2014年伊始就有捷报传来,全市公共财政收入完成135.55亿元,增幅列全省第一位,财政收入过10亿元的县(市区)达到7个。

一个战略目标 背后的豪迈

当前,聊城迎来了历史上从未有的重大发展机遇,一跃成为国家和全省重点区域发展战略的叠加区。

2012年11月,国务院正式批复《中原经济区规划》,聊城跻身其中。其后不长时间,山东省委、省政府提出加快建设省会城市群经济圈、打造山东西部经济隆起带,聊城列入“一圈一带”规划。

顺应这一历史机遇,聊城市委适时提出了“东融西借、跨越赶超,建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区”的奋斗目标。

围绕这一战略目标,先后制定了“万亿工业”、“双百”大城市、立体大交通、生态水城、农业龙头带动、服务业倍增、县域经济突破、民生优先等“八大富民兴聊战略”和实行大招商、建设大园区、实施大督查、作风大整顿、营造大氛围“五大保障”措施。

紧接着,全市上下不断解放思想、转轨提速。围绕落实这一战略目标,聊城一环扣一环、一步一步地推出了招商引资、重点项目、城乡建设“二次创业”、土地挖潜、优化环境等一系列重大措施,调动起方方面面的积极性,各项工作开创了新局面,取得了新成效。



12月2日,本报关于济聊签署战略合作协议的报道版面。

一个重大机遇 背后的发展

2013年11月12日,市委、市政府召开加快“一区一圈一带”建设暨“双百大城市”三年攻坚战第一战役动员大会。会上,市委书记、市人大常委会主任林峰海强调,要充分认识加快“一区一圈一带”建设的重要意义,

增强各级东融西借、跨越赶超的责任感和紧迫感。

林峰海提出,聊城作为国家和省重点战略的叠加区,可以获取更多先行先试的机会,成为改革举措的先行区、创新政策的试验区,为跨越赶超增添更大的后发优势。全市上下一定要深刻认识三大战略规划对聊城市提出的目标定位、带来的政策红利和挑战,增强

“干、拼、抢”的意识,勇挑重担,奋力攻坚,切实抓住用好三大战略机遇,努力在发展竞争中抢占制高点、打造新优势。

随即,市委、市政府出台《关于贯彻落实“一区一圈一带”规划,加快推进跨越赶超的实施意见》,按照“强化一融合,借好两大外力,再造三大优势,实施四大突破,实现五大目标”的工作思路,全面落实三大战略发展规划提出的各项任务。

“强化一大融合”,就是指的在全方位推进与“一区一圈一带”各城市融合发展的前提下,重点强化与济南的对接和融合,聊城全方位融入济南,促进济聊一体化发展。“借好两大外力”,是借好“上级政策扶持、区域市场拉动”两大外力,借力发展,迅速突破。

与此同时,成立“一区一圈一带”规划建设领导小组,负责全局性重大问题的研究决策和组织协调。

一个突破区域 融合的对接

2013年11月29日下午,聊城赶赴济南,参加聊城市全面融入济南服务省会推进济聊合作发展恳谈会,并与济南签署战略合作框架协议,将通过推动“五个一体化”深入融度到省会城市群经济圈的建设之中。

当聊城市与济南市的战略

合作框架协议签署的那一刻,会场上响起了长时间的掌声,这个以推动“五个一体化”为主要内容的战略合作框架协议,预示着聊城与济南将在发展规划、基础设施、产业发展、要素市场、生态保护等方面实现一体化发展,搭建起了两市深化合作交流的平台。

这一战略合作框架协议,主要内容是推动“五个一体化”,即发展规划一体化、基础设施一体化、产业发展一体化、要素市场一体化和生态保护一体化。其中,加快推进济聊城际铁路、聊泰铁路、济聊一级公路等涉及两市的重大交通工程,推动两市公路路网全面无缝对接,实现两市电话区号、移动网络统一,将给两市市民带来重大利好。

会上,聊城市有关部门与企事业单位共与济南有关部门签下了252个合作项目,签约金额近400亿元。在这些签约项目中,也可以看到接下来聊城与济南的进一步融合发展。以农业发展为例,聊城的粮食总产量达116亿斤,瓜菜总产量更是保持着全省第一。为此,聊城将以农产品物流交易中心为依托,加强和济南特色农产品生产的合作对接,把聊城建设为济南乃至省会城市群经济圈的“米袋子”、“菜篮子”和绿色食品生产基地,将聊城的农产品送到济南市场和超市。

弘扬法治精神 推进依法治区

——阔步前行的东昌府区司法行政工作

东昌府区司法局是主管全区司法行政工作的政府组成部门,是政法机关的重要组成部分,承担着指导和管理普法依法治理、人民调解、安置帮教、社区矫正、律师、公证、法律援助、基层法律服

务、司法鉴定、法学教育等工作职责。近年来,东昌府区司法行政工作在区委、区政府和上级业务部门的正确领导和关心支持下,始终围绕改革、发展、稳定大局,坚持抓班子、带队伍、强素质,以打

牢基础、强化管理、推进创新为主题,深入推进社会矛盾化解、社会管理创新和公正廉洁执法,为加快建设经济文化强区、实现跨越发展做出了应有贡献。

>>利用重要节点进行法制宣传,促进法治城市建设

近年来,东昌府区司法局被授予“全省司法行政工作先进集体”、“全省司法行政工作先进单位”、“全省‘四五’普法依法治理先进单位”、“全省司法行政系统基层工作先进单位”、“平安聊城”建设先进单位、全市老年维权工作先进单位、全区创人民满意活动先进单位、“平安东昌”建设先进单位等荣誉称号,被省司法厅记集体二等功一次。

2013年东昌府区司法行政工作全面贯彻落实党的“十八大”和十八届三中全会精神,在法制宣传、法律服务、法律保障三大工作

领域都取得了可喜成绩。普法依法治理工作持续深入。不断创新形式和载体,组织开展了一系列法制宣传活动。充分利用“3·15”消费者权益保护日、“3·22”世界水日、“3·30”路政宣传日、“4·22”世界地球日、“4·25”税法宣传日、“6·5”世界环境日、“6·25”土地日、“6·26”国际禁毒日、6月“举报宣传周”、“反渎职侵权日”、“7·11”世界人口日、“安全生产月”、“12·4”宪法宣传日以及老人节、儿童节、妇女节、教师节等重要纪念日,广泛宣传普及法律法规。

>>拓展法律服务领域,助力经济发展

东昌府区不断拓展提高法律服务工作。引导律师、公证、基层法律服务、法律援助、司法鉴定等法律服务工作者牢固树立政治意识、大局意识和责任意识,围绕党委、政府中心工作,积极提供法律建议和法

律咨询,为党委、政府科学、依法决策提供参谋依据。法律服务领域进一步拓展,在参与企业改制、金融贸易、城市改造、招商引资、环境治理、房地产、招投标、新农村建设等领域发挥了积极作用。律师共担任企事

业单位法律顾问35家,办理法律服务事项1135件,为当事人挽回和避免经济损失6091万元。法律援助进一步降低门槛,扩大受援范围,共承办法律援助案件446件,较好地维护了社会弱势群体的合法权益。

>>夯实基层基础工作,化解矛盾纠纷

东昌府区司法局深入开展了省级规范化司法所创建活动,司法所在队伍建设、组织建设、业务建设等方面取得重大突破,特别是在硬件建设方面,全部配齐了业务用车、微机、照相机、打印机等设施。人民调解功效进一步凸显。进一步加强了人民调解组织建设、队

伍建设和机制建设,结合实际,开展了专业性、行业性人民调解组织建设,成立了道路交通事故人民调解委员会和城中村拆迁人民调解委员会。围绕特殊时期、节假日等重点时节深入开展矛盾纠纷排查化解,及时将矛盾纠纷化解在基层。今年以来,全区各类人民调解

政法系统两会特刊宣传报道组 联系人:王主任 电话:15563508848



区委书记、区人大常委会主任李小平,区委副书记、区长孙孟来,区委副书记、区政协主席毕黎明出席“法治东昌”创建工作

山东致楷律师事务所



律师事务所主任路林

山东致楷律师事务所是经山东省司法厅依法批准设立的律师事务所,是由阅历丰富且具有强烈使命感、正义感的精英律师组成的律师团队。现有执业律师9人,实习律师4人,其中研究生学历者2人,本科学历10人,聊大副教授1人,聊城仲裁委员2人,其中各自毕业于中国农业大学、上海交通大学、中国中南政法大学、山东大学、聊城大学等。

“致楷”,即,“致力于做行业的楷模”的意思。

山东致楷律师事务所有别于一般

各自为战的律师事务所,该精英团队不但真正集中了团队的智慧,而且共享了团队的资源。这使得律师团队在维护当事人的权益时,能够真正做到水平高、效率高,全面周到,最大限度地维护当事人的合法权益。

致楷律师所的理念是:“合作”、“务实”、“高效”、“负责”。创立精品所、特色所、专业所是我们的奋斗目标。现已开设民商部、刑事部、公司部、房地产部、交通事故部、婚姻家庭部、非诉讼部等业务部,团队精神、专业分工是致楷律师所的工作特色。

“专业、高效、团队负责”是致楷律师事务所的服务理念,“事前参与”、“事中监督”、“事后补救”是致楷所律师担任常年法律顾问的承诺。

山东致楷律师事务所期盼:法律能成为每一位公民、法人维护自己合法权益的有力武器。